

“校中有厂”工学交替

平顶山教育学院扎实培养电商实战人才

随着电子商务的发展,电商人才也呈现出供不应求之势。4月10日,记者从平顶山教育学院获悉,继开设电子商务(跨境电商方向)填补我市专业空白后,该院今年积极探索新型学生培养模式,为学生提供实战平台,使学生足不出户做电商。

学生边学边做,夯实跨境电商基础知识

2016年,身有残疾的于梦泽考入平顶山教育学院计算机系。他从小就有一个梦想,希望将来创业成功,成为一个自食其力的人。

随着电子商务的高速发展,该行业人才严重短缺。考虑到电子商务的广阔前景,于梦泽选择学习电子商务专业。“以后在家里也能赚钱,比较适合我。”于梦泽笑着说。

平顶山教育学院2015年开设电子商务专业以来,深受家长和学生青睐。2016年,有160名像于梦泽一样选择了电子商务专业。

4月10日上午,在该院电商创业孵化实训室,记者看到50多名学生正在电脑前认真学习,他们有的在练习在网上发布产品,有的正对图片进行美化、装饰,有的正打开网络课堂学习英语……学生们紧盯电脑,没有一个玩游戏或者打瞌睡的。

“我们每天都在实训室上课,每人一台电脑,老师讲完课之后,会给我们布置任务,我们边学边做,大家都很有兴趣。”于梦泽说。

该院相关负责人说,这些学生选择的是跨境电商方向,从开店运营、图片拍摄、广告设计、网店装修、美工实践制作等,学生们都在学中做,在做中学。担任教学的老师既有来自企业的总经理,也有该院的专业教师。

“在实训室上课特别棒!一个老师带一组学生,基本上每个学生都能照顾到。现在我们正学习跨境电商基础知识,暑假我们就要上企业平台做真实交易了。一有时间,我就来实训室学习。只有学好知识,将来才能当一名合格的电商。”学生李丹说。

摒弃照本宣科,教师必须掌握电商实战运营技能

平顶山教育学院计算机系主任王彦超说,电商属于互联网商业的一部分,即使是淘宝,运营策略每天都在不断变化与更新,如果老师自己都不了解网店运营的基本知识与技巧,与实战脱节,那么不仅不能正确地引导学生,反而可能还会将学生引入误区。

为培养专业教师,该院计算机系经常委派教师到企业顶岗学习或培训。

2016年底,计算机系5名教师到上海和苏州跨境电商企业学习,并参加企业实战运营。5名教师牺牲假期时间,直到除夕前企业放假才回家团聚。“教师掌握了电商实战运营知识,教学中才不至于照本宣科。”王彦超说。

该院教师在教学中通常采取网络教学、案例教学、项目驱动教学、任务驱动教学等方式,得到了学生的认可。学生们普遍反映,老师的教学方法灵活多样,课堂气氛非常活跃,大家的学习热情很高。

校企深度合作,打造“校中有厂”人才培养模式

王彦超告诉记者,我市电子商务(跨境电商方向)方兴未艾,急需专业人才。针对社会需求,该院决定改变闭门造车的培养模式,加大工学结合的力度,提升企业参与教学的程度,加强企业与学校的联系,打造“校中有厂”的新型人才培养模式。

该院把电子商务普专班和基础较好的五年制电子商务班学生发展方向定位为跨境电商,并与苏州诺米其商贸有限公司合作,引入企业教学团队,负责产品开发、跨境运营、跨境物流、网络营销、网店美工、订单管理、商务英语等核心课程。

该院建起电商创业孵化实训室,为在校学生、教师搭建了一个集实训、实习、创业为一体的联合办公实训室。聘请企业主管为总经理,该院4名电商教师为项目经理,每个教师带领一组学生(13人左右)组成一个项目运作团队,分别在亚马逊、Ebay、速卖通、Wish等国际平台上运营。

苏州诺米其商贸有限公司外贸部经理宋志成在该院教授电商实训课。他对记者说,他通常结合自身业务知识与经验带领学生上课,让学生在实践中学。暑假期间,公司会派企业经理和学院的教师共同帮助学生开网店,让学生参与公司业务网上交易环节,主要是将婚纱、礼服、丝绸等服饰和工艺品等远销英、法、德等欧洲和美国、加拿大等北美发达国家。

“每个学期我们都要对学生进行为期7周的特别集训,集训期间用企业标准来要求学生。”王彦超说,校企合作给学校带来的是实地训练的机会,而对企业来说也是专业人才输送渠道。校企深度合作,学生足不出户就能实现顶岗实习,边学技术边赚钱。

“希望有一天,我们的学生能把贝叶皮鞋、郑县铁锅、鲁山山珍等平顶山特产卖到国外,赚取外汇,更好地服务平顶山的经济建设。”王彦超满怀期待地说。

提高班主任水平 推动职业教育发展

市中等职业学校班主任工作室研究与指导中心成立

本报讯(记者邢晓蕊)4月10日,记者从市教育局获悉,日前我市成立了中等职业学校班主任工作室研究与指导中心,以促进中等职业学校班主任工作室整体水平不断提升。

据市教育局相关负责人介绍,为加强对我市中等职业学校班主任工作的管理和指导,进一步提高中等职业学校德育工作水平,市教育局决定依托平顶山教育学院成立平顶山市中等职业学校班主任工作室研究与指导中心(以下简称中心)。

中心设主任1名,由平顶山市教育局职业教育与成人教育科科长杜留群担任;副主任2名,分别由平顶山市教育局职教科科长张培华、平顶山教育学院副院长李建辉担任。成立秘书处,设秘书长1名、副秘书长2名。秘书处负责中心的日常工作,包括制订计划、组织活动、管理网络平台、收集整理材料等,秘书处设在平顶山教育学院。组建专家组,成员从各中职学校德育工作者和班主任中遴选。

据介绍,中心的主要职能为:对中等职业学校班主任工作进行指导,提升中职学校班主任工作能力,促进人才培养质量的全

面提升;组织开展中等职业学校班主任工作室调查研究,为教育行政部门提供咨询和决策参考;开展班主任工作创新研究,总结推广经验成果;组织开展中等职业学校班主任工作室课程课题及教学资源的研究;组织开展中等职业学校班主任工作室网络教育资源,为中等职业学校班主任提供信息资源和专业交流平台;承办全市中等职业学校班主任素质能力大赛和班主任培训等工作。

日前,市教育局职教教科、职教教研室主任、平顶山市中等职业学校班主任工作室研究与指导中心组成人员、各县(市、区)教体局主管局长及职教教研员、各区教育行政部门分管负责人、各中职学校主管招生工作的副校长及招生办主任等50余人参加了中心成立大会。市教育局相关领导为中心授牌,并向该中心专家组11名成员颁发了聘书。

市教育局相关负责人表示,希望中心不负重托,发挥好信息和科研等方面的资源优势,做好对全市中等职业学校班主任工作的指导和服务,为提升班主任工作整体水平和我市职业教育发展作出贡献。

学习模范教师 提升职业情操

新华路小学举办教师道德讲堂

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员马新田)近日,卫东区新华路小学全体教师齐聚该校会议室举行“奉献,点亮人生”主题道德讲堂活动,使教师受到了精神洗礼。

该校相关负责人介绍,本次道德讲堂有“唱歌曲、看短片、学模范、谈感受、诵经典、做反省、向德鞠躬、送吉祥”等环节。伴随着《好大一棵树》的音乐,道德讲堂拉开了帷幕。唱完歌曲,在主持人韩韶伟老师的带领下,该校全体教师

职工一起观看短片《献身山村教育36年的支月英》,支月英的事迹深深感染了每位老师。“支月英老师在艰苦的山村里一干就是36年,为了山村教育她无怨无悔地奉献了自己的青春年华,她的事迹催人泪

下……”该校教师张素转眼含热泪地说:“在今后的工作中,我们要向模范老师学习,用自己智慧的钥匙打开学生踏入科学知识的殿堂,用自己崇高的品德和健全的人格塑造学生美好的心灵。”

“百行业为先,万恶懒为首……”全体教师诵读完梁启超的经典文章《敬业与乐业》后,开始了认真地反省,并向道德模范三鞠躬。

新华路小学党支部书记秦育晓说:“我们每学期至少要组织两次道德讲堂活动,围绕爱岗敬业、爱岗、无私奉献、孝敬父母、和谐家庭、乐善好施等主题,使教师们完善自我,提升素质和职业情操,自觉成为道德的传播者和践行者。”

快乐运动 健康成长

市育才幼儿园培养幼儿体育锻炼习惯



本报讯(记者邢晓蕊)近日,市育才幼儿园举办“拥抱阳光 快乐成长”幼儿运动技能展示活动,花样拍球、花样跳绳、器械操、队列队形展示精彩纷呈,充分展现出小朋友们的阳光、自信。

《幼儿园教育指导纲要》中明确指出:“幼儿园必须把保护幼儿生命健康放在工作首位。”为贯彻《纲要》精神,完善生命教育课程体系,市育才幼儿园利用晨间、户外活动时间组织幼儿参加体育活动,从小培养幼儿良好的生活习惯。

“在组织开展体育活动中,教师为每个幼儿进行了体能测试,根据每个幼儿的不同水平和需求作出评估。在老师和孩子们的共同努力下,幼儿已基本掌握正确的站、坐、走姿势,以及听口令、立正、踏步走、变换队形等体育运动技能。”该院相关负责人表示,为促进幼儿动作技能的全面发展,在上学期间队形队列学习的基础上,该院融合运动器械,以及音乐、戏曲、动作技能等元素,设置主题、情境,增加

了活动的丰富性与趣味性。平时,老师带领小朋友认真练习,不断增强孩子们的体质。

此次展示活动以班级为单位,大班的队列队形整齐、有序,跳大绳、双人跳、正反跳等花样跳绳别样精彩;中班的花样拍球动感十足,动作整齐到位;小班的跑、跳、平衡能力展示等同样出彩。在本次活动中,老师们别出心裁,各显身手,充分发挥创意,将体育运动与传统文化、戏曲表演融为一体,通过小朋友的精彩演绎,不仅让孩子们锻炼了身体,还受到了美的熏陶。

通过此次活动,提高了幼儿的肢体协调性和灵活性,培养了他们的音乐节奏感、团结协作精神和集体荣誉感,有助于幼儿的身心发展。

该院相关负责人表示,今后将持续开展“阳光体育锻炼工程”,激发孩子们的运动兴趣,培养幼儿们的运动习惯,让每个孩子都绽放出亮丽的生命色彩。

组织环保活动 共创美丽家园

平顶山外国语学校开展志愿者活动服务社会

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员范卫明)近日,平顶山外国语学校组织党员志愿者和青年志愿者一行40余人,到汝州市风穴寺景区开展以“弘扬志愿精神,展示志愿者风采”为主题的环保活动,共创美丽家园,赢得了群众的称赞。

据该校相关负责人介绍,为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,配合汝州市的城市建设,积极响应汝州市文明办、团市委组织的文明礼貌倡议活动,充分发挥青年团员的主人翁意识,学校组织了此次志愿者活动。

在该校团委负责人的带领下,志愿者们头戴小红帽,带着垃圾袋等,兵分四路先后来到风穴寺内和其东面的山顶清理道路、广场上的“牛皮癣”,捡拾路边垃圾,擦洗景区护栏,美化景区环境,宣传环保理念。该校团委相关负责人说:“目前汝州市正在大力开展城乡环境综合整治,我们想通过自己的实际行动和广泛宣传让更多人参与进来。”不少游客自发加入到环保行动中。

据悉,该校还将组织系列志愿服务活动,充分展现平顶山外国语学校志愿者的风采,营造良好的精神氛围,让城市变得更加整洁、美丽。

市育新幼儿园开展“我的中国梦”主题教育

本报讯(记者邢晓蕊)4月7日下午,市育新幼儿园开展“我的中国梦”主题教育活动,培养孩子的爱国精神。

在此次活动中,老师们精心创设主题环境,准备相关图片,力争将“中国梦”这一抽象的主题形象化、具体化。幸福三班通过诵经典、歌曲表演等形式,加深了孩子们对“中国梦”的理解和感悟。幸福五班从讲故事导入,让每一个孩子在讲述自己梦想的同时,进一步领会如何将“我的梦”与“中国梦”统一起来……各班通过看图片、谈梦想、绘画等多种方式加深幼儿对“中国梦”的理解,激发了幼儿对祖国的热爱之情。

该院相关负责人说,本次教育活动生动活泼,十分贴近幼儿的年龄特点,培养了幼儿的爱国主义情怀,使爱国的种子在孩子幼小的心灵中生根发芽。

开源路小学举办励志演讲

本报讯(记者邢晓蕊)4月7日下午,湛河区开源路小学举办“好习惯成就好人生”校园励志演讲,学生们受益匪浅。

当天下午,开源路小学邀请人生激励和个人发展设计专家王思,为三至六年级的同学们作演讲。王思从自身经历出发,讲述他努力实现自我价值的励志之路,引导同学们突破自我,努力实现自己的梦想。

王思以幽默风趣的语言引导同学们重视良好学习习惯及生活品质的养成,帮助同学们树立积极乐观的心态,增强自我认同感,增加信心。“我能行”“我超越”……一句句饱含激情豪迈的口号,一句句充满雄心壮志的誓言,回荡在校园内。其间,全体同学向老师深深鞠躬,感谢老师的教育之恩,表达对老师的感激之情,在场所有人深受触动。



保护牙齿 从小做起

近日,一幼儿园大班一名小朋友在该园附近牙科门诊学习护牙知识。

一幼儿园组织部分大班小朋友到附近一家牙科门诊上了一堂护牙课。牙科医生拿出牙齿模型介绍牙齿疾病形成的原因,并教小朋友爱牙、护牙知识,增强小朋友保护牙齿的意识。邢晓蕊 摄

舞钢市“五防”安全教育课筑牢校园“防火墙”

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员李青叶)日前,舞钢市各学校纷纷开展防性侵、防拐卖、防校园暴力、防灾害、防意外的“五防”安全教育课,筑牢校园安全“防火墙”。

据舞钢市教体局相关负责人介绍,在安全教育课上,老师们将安全防范知

识融入故事、互动游戏、情景模拟之中,让孩子们在愉悦的气氛中学习了自我保护知识。“五防”安全教育课对加强儿童特别是留守儿童安全具有重要意义,我们将继续定期开展这样的活动。”该市六合苑小学的一位老师说。

舞钢市教体局持续关注校园安全工

作,定期召开相关专题会议,组织人员深入各学校进行校园安全大检查。各学校每个月都会组织消防、防地震等安全演练,并通过班会、黑板报、校园广播等多种途径加强学生安全教育,增强学生的安全防范意识,提高他们的安全防范能力,筑牢校园安全“防火墙”。

传承烈士精神 弘扬廉洁文化

湛河区开展廉洁教育主题活动

本报讯(记者邢晓蕊)日前,共青团湛河区委和教体局组织辖区中小學生及机关、企业、街道办团员等600余人,来到市烈士陵园,祭奠革命烈士,接受廉洁文化、爱国主义教育等。

在市烈士陵园,湛河区中小學生和团员青年在人民英雄纪念碑前默哀致敬,为烈士敬献鲜花。同学们依次来到烈士墓地,在烈士墓前献上一束束鲜花,并打扫了烈士们的墓地,缅怀先烈,寄托哀思。他们参观了烈士纪念馆,观看了

实物、图片,听讲解员讲述革命先烈的廉吏事迹,大家对先烈们一生革命、廉洁奉公、俭朴生活的高尚人格有了更深刻的了解和认识。

“集中祭扫,缅怀英烈伟绩,重温入队、入团誓词,使广大少先队员和团员青年接受了一次廉洁教育和革命传统教育。”共青团湛河区委相关负责人说,组织该活动也是为了把革命先贤爱国、清廉的高贵品格与时代精神和所肩负的神圣使命结合起来,激励广大青少年

传承先烈遗志,崇尚廉洁,不忘初心,奋勇前行。

“我们将坚持每年开展以廉洁文化为主题的宣传教育活动,让崇尚廉洁理念落地生根。”湛河区教体局相关负责人表示。

该区还开展了“网上祭英烈 共铸中华魂”网页献花留言、“清明祭英烈”微博微信、讲述红色故事等活动,发动团员和青年网民唱响追思英烈、崇尚廉洁的网络主旋律。

平职学院单独招生考试举行

全省4300多名考生应考

本报讯(记者邢晓蕊)4月9日上午9点,随着考试铃声的响起,平顶山工业职业技术学院2017年单独招生考试正式开考,来自全省各地的4300多名考生参加了考试。

据该院相关负责人介绍,今年的单独招生考试,在河南省教育厅和河南省招生办公室的指导下,由学院自行组织命题、考试、阅卷和录取。考试分文化基础知识(数学、语文、英语三科合卷)和职业适应性测试(高中生)或

职业技能(中职考生)测试两部分。考试总成绩满分为600分。

该院招生处相关负责人表示,较去年相比,今年单独招生考试有一些变化,应届普通高中毕业生文化基础知识考试成绩采用考生学业水平考试语文、数学、外语等级成绩,其他类考生需参加学校组织命题的文化基础知识测试。

据了解,为做好单独招生考试工作及服务好考生,平职学院先后召开专题会议和工作协调会,从考生来往交通安

排、校食宿安排,到考务安排、校园开放日、艺术学院文艺表演等活动,每个环节都作了周密安排,为考生提供贴心服务。

该院相关负责人表示,近年来,平职学院以立德树人根本,围绕内涵提升、质量提优、发展转型,不断优化专业建设,持续推进教学领域改革和校企融合人才培养模式创新,教育教学质量和毕业生就业质量得到稳固提升,吸引了众多学生报考。今年该院单独招生考试人数4396人,为历年最高。